
Az „Örömhír” második száma szeptem-
ber elején jelenik meg. Terveink szerint 
a negyedéves újságot a nagy ünnepek-
hez kapcsolódva adjuk ki, karácsony, 
húsvét, pünkösd előtt. Ezekhez társul a 
negyedik, a szeptemberi szám.

Bár ebben a hónapban nincs kimagas-
lóan nagy ünnep, mégis fontos esemé-
nyek időszaka ez. A nyári szünet után 
ismét benépesülnek az iskolák, és meg-
kezdődik az új tanév.  Ez a hétköznapi-
nak tűnő esemény mégis nagyon sokat 
jelent szülőknek, nevelőknek és az isko-
lába induló fiataloknak egyaránt. Hiszen 
olyan munka kezdődik, amely a felnövek-
vő nemzedék jövőjét van hivatva formál-
ni, alakítani. Ezért ebben a számban egy-
részt a nyárra tekintünk vissza, másrészt 
az előttünk álló feladatokra irányítjuk a 
figyelmet. 

A 127. zsoltárban ezt a figyelmeztetést 
olvashatjuk:

„Ha az Úr nem építi a házat, az építők 
hiába fáradnak. Hogyha az Úr nem őrzi 
a várost, az őr hiába őrködik fölötte.” Mi 
is ezt valljuk, ezért imádsággal kezdjük a 
tanévet. „Jöjj, Szentlélek Úristen! – Oszd 
ki égi kincsedet!” Templomainkban meg-
tartjuk az ún. Veni Sancte-t. Isten segítő 
és védelmező szeretetébe ajánljuk a diá-
kokat, a nevelőket és a családokat. Szép 
szokás, hogy az iskolába indulók a tané-

vet lelki felkészüléssel, gyónással és szen-
táldozással kezdik. 

Az iskolai munka – diákok, tanárok és 
szülők részéről egyformán –erőfeszítést, 
kitartást igényel, áldozatot jelent. Mégis 
egy szót szeretnék mindenkinek az emlé-
kezetébe vésni: „MEGÉRI!”

Megéri iskolába járni, tanulni, mert a 
jövőt alapozza meg mindenki számára. 
Megéri akkor is, ha „nehéz az iskolatás-
ka …”

Megéri vállalni a tanári hivatást, és azt 
lelkiismeretesen teljesíteni, mert aki jóra, 
szépre, igazra oktatja a fiatalokat, az a 
legnagyobb jótevőjük. Megéri akkor is, 
ha az eredmény nem rögtön látszik. …

Megéri a szülőknek, ha gyermekeik 
testi és szellemi gyarapodása mellett gon-
dot fordítanak a lelki nevelésre is, elveze-
tik őket Isten ismeretére, és a vallásos élet 
gyakorlására. Mert „Mit ér az embernek, 
hogy megszerzi az egész világot, ha a lélek 
kárát vallja?” (Mk 8.36)

Ezekkel a gondolatokkal köszöntöm 
szeptember elején az iskolába induló fi-
atalokat és ott hivatásukat teljesítő pe-
dagógusokat, hitoktatókat. Eredményes 
és szép munkát kívánok, és Isten áldását 
kérem számukra.

Bosák Nándor
debrecen-nyíregyházi püspök
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A mi hitünk

„Olvassa és megérti minden ember, mert meglátszik rajtatok, hogy Krisztus levele 
vagytok, amelyet mi írtunk, nem tintával, hanem az élő Isten Lelkével, nem is kőtáb-
lára, hanem az élő szív lapjaira” (2Kor 3,2-3). Az iskolai évkezdés átvitt értelem-
ben, e módon az emberi értelem és lélek megtisztítása, hogy a Lélek az iskolai 
feladatok által megírja, rálevésse a maga karakterét arra a bizonyos puha, fehér 
papírra.

Jöjj Szentlélek Úristen, Egyházunk ősi himnusza csendül fel évről évre minden 
katolikus óvodában, középiskolában, és felsőoktatási intézményben. Méltó, hogy a 
Szentlélek Úristen segítségét kérjék a szülők a diákok és a pedagógusok, hiszen ezt 
a Lelket úgy ismerjük, mint Teremtőt, Alkotót. Az Egyház a liturgiáján keresztül 
Isten művére emlékezik, amelynek kettős hatása van. Egyrészt Isten működik ebben 
a világban a mi megszentelődésünkre. Másrészt rajtunk keresztül működik a kör-
nyezetünkben élő embertársaink megszentelődésére. Ezt a meghatározást látszik 
megerősíteni a II. Vatikáni Zsinat Sacrosanctum Concilium kezdetű konstitúciója 
(17p.). A közös mű egyetlen irányba tartó cselekvés, ahol Isten és az Ő népe talál-
koznak szövetségük megünneplésére. 

A gyakorlat és a tapasztalat egyre jobban megérteti, hogy a liturgiában Isten cse-
lekvése az, ami a fontosabb, a mienk, amit az Ővé vált ki, csak izzó és alázatos felelet 
az Ő szeretetteljes kezdeményezésére. Így az Egyház és az egyéni emberi élet is, hogy 
Isten művét tegye, előbb engedi, hogy Isten működjön benne, ami az Újszövetség 
legalapvetőbb törvénye. Ezt az új törvényt Szent Pál apostol a rómaiakhoz írt levelé-
ben így fogalmazza meg: „Akiket Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai” (Róm 8,14). A 
liturgikus cselekmény legmélyén ott van az isteni cselekvésre hagyatkozás és az elfo-
gadás, befogadás. Olyannak kell lenni, mint egy fehér lapnak, érintetlennek, amelyre 
a nyomdász rányomja a betű-karaktereket.

A Lélek megszokott módon a hét ajándék Lelkeként jelenik meg. Izajás szövege, 
ami a Szentlélek hét ajándékának eredete, tartalmazza a bölcsesség, értelem, jótan-
ács, erősség, a tudás, a jámborság és az Isten félelmének karaktereit. Az iskolai év 
során a Lélek ezen ajándékaira oly nagy szüksége van diáknak és szülőnek, pedagó-
gusnak, és minden szolgálatot vállalt embernek, hogy munkáján keresztül valóban 
Isten műve - az Opus Dei realizálódjon. A hét ajándék Lelke szívünkbe pecsételi 
Isten gondolatát és akaratát, aki a Szeretet. 

Tu septiformis munere, 	 Te, hét ajándék kútfeje,
Dextrae Dei tu digitus,	 Atyánk kegyelmes jobb keze,
Tu rite promissum Patris	 Az Úr erős ígérete,
Sermone ditans guttura	 Sugalmas ajkak ihlete.
A himnusz a Szentlelket, mint Isten jobb kezének ujját ünnepli; Isten jobbja Krisz-

tus; Istent egyszerre szimbolizálja erős és kitárt karja (Kiv 6,1,6;Mtörv 5,15). Az Atya 
a kar, a Fiú a kéz, a Lélek az ujj: az, aki bennünket megérint, amint azt Rubljov Szent-
háromság ikonján is látni. Ő az, aki megszenteli az ajándékokat, Ő a kenet.

A himnusz doxológiája annak a koncentrációja, amelyet a szinoptikus hagyomány 
ékének neveznek, különösen Lukács megfogalmazásában. „Jézus abban az órában 
felujjongott a Szentlélekben és így szólt: Áldalak téged Atyám, mennynek és földnek 
Ura, mert elrejtetted ezeket a bölcsek és okosak elől, és a kicsinyeknek nyilatkoztat-
tad ki” (Lk 10, 21). 

Per te sciamus da Patrem,	 Add, ismerjük meg az Atyát
Noscamus atque Filium,	 Teáltalad, és egy Fiát:
Te utriusque Spiritum		  És kettejüknek Lelke, te,
Credamus omni tempore.	 Örökre légy lelkünk hite! Amen

H. L. atya

VENI CREATOR – 
VENI SANCTE SPIRITUS
Olyannak kell lenni, mint egy fehér lapnak

Titokzatos Csere
A kezdettől létező Istenige emberré 
lesz. Az Igeember kenyérré lesz. Az 
Igekenyér megszólal azokban, akik 
befogadják. Akikben megszólal, 
azok Istenigévé lesznek.

Dr. Keresztesné Várhelyi Ilona

Eucharisztia-morzsák

NEMCSAK A 
KÖNYVESPOLCRA!
Varga Sándor akolitus ajánlata

Henri Boulad S. J.:
A lélek ezer arca I.

Kairos Kiadó. 2005.
Veni Sancte… tanév elején hívjuk, és 
várjuk a Szentlélek segítségét, de is-
merjük-e igazán ki az, akit hívunk, és 
észrevesszük e a jelenlétét? A Szent-
lélek mindenütt tevékenykedik, ahol 
lélek, alkotás, fejlődés, azaz élet van. 
Jó volna ezt mindig tudatosítani ma-
gunkban. P. Boulad a Szentháromság 
belső életébe vezet bennünket, az em-
bernek olyan érzése van, mintha csak 
beszélgetnénk. A könnyű nyelvezetű 
művet fiataloknak is ajánlom.



Juhász Imre 
Atya válaszol

Napjaink családi tragédiáról szóló híra-
dásaival szemben egy csodálatos lelkületű 
édesanya Isten és családszeretetéről szóló 
levelét olvastam. Fontosnak tartom, hogy 
ilyen példáról is értesüljünk. Szeretném, 
ha az olvasókat megerősítené az élet igen-
lésében, úgy ahogy teszi azt ez az édesanya, 
aki férjével négy gyermeket nevel, és vasár-
naponként együtt mennek a templomba. 
Több „csodáról” is ír levelében.

„6 évvel ezelőtt 3 gyerekes családanya vol-
tam, nyugodt hétköznapi életet éltünk, majd 
a jó Isten újra megáldott egy gyermekkel. 
Először nem akartam elhinni, hogy ez újra 
megtörténhetett velem, sokat sírtam, nyug-
talan voltam. De aztán jött az első „csoda”. 
Talán nyolc hetes lehetett a magzat, amikor 
éjjel felébredtem. A hasamban egy kis mozgo-
lódást, kopogást éreztem, és a gondolatom az 
volt: „Itt vagyok anyukám én vagyok a szíved 
alatt, szeretlek.” Küzdelmes hónapok után 
sikerült megszülni az „ajándékot”. Akkor vál-
tam igazán anyává. Már nem a munka és a 
pénz volt az első mint addig, hanem a család. 
Elkezdtem csak a gyermekeimnek élni. Ne-
gyedik gyermekemet tovább tudtam anyatejjel 
táplálni, mint a másik három gyermekemet 
együtt. Az egyetlen vágyam vele kapcsolatban, 
hogy a jó Isten szolgálatába szegődjön. Soha 
nem fogom neki mondani vagy rábeszélni. Tu-
dom sokat kellene imádkoznom, hogy majd ha 
Isten hívja, meghallja a szavát.”

Kedves Édesanya! A papi hivatás nagy 
titok. Nagyon dicséretes, hogy negyedik 
gyermekét erre a szolgálatra szánja. Va-
lóban nem lehet erőltetni ezt a hivatást. 
Ha továbbra is hordozza életében ezt a 
gondolatot, ha ezzel az elkötelezett keresz-
tény lelkülettel végzi munkáját a családban, 
munkahelyén, és tisztelettel és szeretettel 
beszélnek a papságról, az elégséges lelki 
táptalaja lesz annak, hogy gyermeke meg-
hallhassa majd Isten hívó szavát.

Az imaélettel kapcsolatos problémáról 
röviden annyit: a szöveges imák „elmon-
dása” közben előfordulhat a gondolat el-
kalandozása de ez nem „nagy bűn”. Persze 
meg kell találni a napnak azt az időpontját, 
amikor az elcsendesedésre legideálisabb a 
körülmény. Emellett azt is tudni kell, hogy 
az imádság nem csupán egy szöveg „felmon-
dása”, nem egyoldalú monológ, amire nincs, 
és nem is várok választ, hanem dialógus 
vagyis párbeszéd. Ezért ugyanolyan érté-
kekkel bír a saját szövegű ima, ha az őszinte 
szívből fakad. Gyakorolja mindkettőt. 

Szeretettel: Juhász Imre atya

Levelezési cím:
Juhász Imre atya
4561 Baktalórántháza, Köztársaság tér 1.

A mi hitünk

A soha el nem  
fogyasztható…
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A világ ma úgy áll előttünk, mint ami 
fogyasztható. A Legszentebb áldozati 
Liturgia papi imájában a soha el nem 
fogyasztható Isten adja magát nekünk. 
Elgondolkodtató ez a megfogalmazás, 
mert az Eucharisztia évében érdemes 
végiggondolni, hogy milyen szempon-
tok szerint rendezzük be az életünket.

Azért születtünk a földre, hogy Istent 
dicsőítsük az emberekben, az anyagvilág-
ban és mindenben. Az ember eldöntheti, 
hogy az anyagot fölemeli és megszenteli, 
vagy áruvá silányítja és felemészti. A 
Kedvesről egy fénykép már nem egysze-
rűen papír és festék, hanem a szerelem 
maga, s ezáltal több. Vannak-e felemelt 
tárgyaink, amelyek az emléken túl valami 
szentet hordoznak? A szentelmények, 
melyeket házunkban őrzünk, jelzik a 
mi hitünket. Van egy feszületem, amely 
számomra nagyon kedves. Nem ez a leg-
szebb Kereszt a környezetemben, mégis 
szorosan kötődöm Hozzá, mert egy 
barátom halálos ágyán szorította azt a 
szívéhez. Az ilyen tárgyak által az ember 
szent környezetben él. 

Chardin teológiájában az emberi ener-
gia valójában az isteni kegyelemmel való 
együttműködés. Ezáltal szentelődik meg 
minden mindenben. A mai világunk egé-
szen mással hivalkodik. Ha szembeállítjuk 
a „Soha el nem fogyaszthatót” a fogyasztói 
társadalom reklámjaival, az „Örökkévalót” 
az ideiglenessel, a „Művészit és értékest” a 
bóvlival és értéktelennel, arra jutunk, hogy 
az emberek nagy része mégis a könnyebb 

ellenállás felé, a pillanatnyi kacatok felé for-
dul. Ha a reklámok szlogenjeit figyeljük, a 
keresztény etikával legszembemenőbbnek 
hat, amikor fülünkbe cseng: „imádom ezt 
az érzést” vagy „imádnivalón finom”. Rajta 
hát modern ember! Kezdj el imádkozni 
tisztálkodó szereidhez, kedvenc édessége-
idhez! A reklámok a pénzünket akarják. 

A keresztény Európában, Szent István 
országában divat lett a vasárnapi tréning-
ruhás, plázaérzés. Statisztikák mutatják, 
hogy többen járnak már fogyasztani a 
bevásárló központokba, mint amennyien 
megtalálják a „Soha el nem fogyasztható” 
Szeretet titkát, templomaink falai között. 
Jézus Krisztus a táplálékok és italok 
közül, a legegyszerűbbeket választotta, 
a kenyeret és a bort, testünk és lelkünk 
meggyógyítására. Vissza kell találnunk a 
templomhoz. El kell jutni a fölismeréshez, 
hogy a mindennel megajándékozó Isten 
jelen van az életünkben. 168 órából egy-
szer fel kell kiáltani „Felkelek, és Atyám-
hoz megyek!” Mert az én Mennyei Atyám 
hajléka a templom. Közössége az Egyház. 

A Szent Liturgiában Jézus Krisztus 
minden reklám nélkül elénk áll és azt 
mondja, hogy: „Vegyétek, egyétek ez az 
Én Testem!” és „Igyatok ebből mind-
nyájan, Ez az Én Vérem!” Ingyen adom 
Magamat nektek…. Mert „valahányszor 
eszitek ezt a Kenyeret és isszátok e Kely-
het, az én halálomat és föltámadásomat 
hirdetitek.”

Telenkó Miklós
görögkatolikus pap

Úrnapja a görögkatolikus hívekkel Nyíregyházán
Az eucharisztia évében, mint sok helyen az ország-
ban, egyházmegyénkben is kiemelt rangot kapott 
Krisztus szent testének és vérének ünnepe. A nyír-
egyházi Magyarok Nagyasszonya társszékesegyház 
hívő közössége örömmel vette körül főpásztorát, 
papjait, hogy együtt ünnepelje az Élet Kenyerének 
misztériumát. Az ünneplésbe bekapcsolódtak gö-
rög katolikus testvéreink, és Dr. Keresztes Szilárd 
hajdúdorogi görög katolikus püspök atya  is, aki 
szentbeszédében buzdított minket e nagy isteni 
ajándék megbecsülésére és mély tiszteletére. A 

szentmisét követő körmenetben a hívek sokasága tett tanúságot a köztünk élő, és ön-
magát táplálékul nekünk ajándékozó Krisztusról.   

Tóth László atya



Katekézis

A középiskolai hitoktatásban van egy 
gyakorlat – az alapokra építeni –, ame-
lyet a szakmunkásképző hitoktatásban 
el kell felejteni. Vannak ugyan alapok, 
de azok olyan rosszak, előítélettel telí-
tettek, hogy nem szabad rájuk építeni.

Majdnem minden gyerek járt szü-
lőfalujában hittanra. Ezek a hittanórák 
többnyire elsőáldozásra előkészítő 
órák voltak. Ezeken az előkészületeken 
20–30 gyerek egyszerre volt jelen. Ők 
azt tapasztalták ismételten, amit az isko-
lában már megszoktak, vannak a szorg-
almas tanulók, a „jók”, és vannak „ők” a 

„csendben légy, a hallgass, az ülj rendesen, 
a fogd be a szád”, a többiek. Azt tapasz-
talták, hogy valójában megtűrték őket, 
de ha nem lettek volna ott, igazában sen-
kinek sem hiányoztak volna. Valahogy 
megérezték a tudat alatt, hogy rájuk 
csak a számszerűség, a statisztika miatt 
van szükség, de hozzájuk senki nem 
hajolt oda, hogy megsimogassa a fejüket, 
hogy megdicsérje őket. Nekik senki nem 
mondta, „de ügyes vagy”, „örülök, hogy 
itt vagy”! A hitoktatóval, a plébánossal 
szemben előbb utóbb ugyanolyan érzé-

sük alakul ki, mint a  tanárral szemben, 
akinek olyan elvárásai vannak, amelyek-
nek ők nem tudnak megfelelni, és egy idő 
után könnyebb, ha már nem is akarnak 
megfelelni. Ezzel a magatartással ugyan-
is elviselhetővé teszik a megfelelni akarás, 
kényszer terhét, amely szinte már össze-
roppantja őket. Könnyebb elhitetni – be
csapva önmagukat –, hogy nem akarják, 
hogy nem képesek elvégezni a feladatot, 
mellyel mások könnyedén megbirkóz-
nak. Mivel számukra ezek az előkészítő 
órák nem adtak semmiféle élményt, s 
különösen nem adták meg az Istennel 
találkozás élményét, így ők nem lettek 
a „Jó Isten” kisbarátai. Tudták lelkük mé-
lyén, hogy valami fontos dolognak kellett 
történnie. Hiszen mások, a „jók” nagyon 
örültek, csillogott a szemük, de vajon 
mitől, mi az, aminek a „jók” örülnek? 
Ők már megint kimaradtak valamiből! 
A verseket is mindig mások kapják, a 
plébános is kivételezik aszerint, hogy ki 
kinek a barátja, rokona, mennyi pénze 
van, kik a szülei. 

Mennyi sérelem maradt bennük! 
Az elsőáldozás, mint az Istennel való 

találkozás élménye nem jött létre. Leg-
többen – lelkileg, érzelmileg, anyagilag 

– szegény családból származnak. A 
szentség vétele után, mikor a többiek 
beszámoltak róla, hogy a találkozás 
élménye mellett mi mindent kaptak 
még, nekik ismételten csak a hiány 
érzése jut.

A szakmunkás fiatalokkal mindent 
elölről kell kezdeni. Új alapokat kell 
lerakni, de előbb fel kell szedni a régit. 
Hagyni, hadd mondják el sérelmeiket, 
panaszaikat, amelyeket eddig megéltek. 
Először is meg kell hallgatni őket, még 
akkor is, ha ez nagyon nehéz. Kezde-
ményezni kell az egyéni beszélgetése-
ket. A csoportos foglalkozások elején 
mindegyik szerepet játszik, a „nagyfiú”, 
a „vagány” szerepét, vagy legalábbis azt, 
amit ők annak hisznek. A személyes 
beszélgetésben, a törődésben indul meg 
egy folyamat, amely feloldhatja azokat a 
gátlásokat, amelyek bennük az Istennel, 
az emberekkel szemben lerakódtak, és 
indíthatja el őket egy másik, járhatóbb 
út felé. 

Heidelsperger István atya

ETIKA – HITTAN A SZAKMUNKÁSKÉPZŐBEN
Vannak „jók” és vannak „ők”

4

A termékenyítő Lélek a pap sza-
vára átlényegíti a kenyeret és a bort 
Krisztus Testévé és Vérévé. Az élő és 
éltető Krisztussá lényegült kenyér-
nek és bornak minden molekulájá-
ra, morzsájára, cseppjére gondosan 
ügyelünk: le ne essen a földre, bele ne 
száradjon a kehelybe. Arany monst-
ranciában, díszes tabernákulum-
ban, királyi trónuson őrizzük, térdet 
hajtva hódolunk előtte. Ő azonban a 
szívünkbe vágyik. Újra és újra vállal-
ja az istálló kockázatát.

De mi lesz azokkal a molekulákkal, 
akik Titokzatos Testének sejtjeivé 
lényegültek át a keresztségben, de kiszá
radtak belőle?

Vagy azokkal, akik beleszáradtak?
Vissza tudja-e emelni az Egy Ke-

nyéren élők közössége azokat a Krisz-
tus-morzsákat, akik elsőáldozás, bér-
málkozás után hullanak le az áldozat 
oltáráról? 	 K.V.I.

Eucharisztia-morzsák „...evezzetek a mélyre...!”
 „Krisztus személyesen számít rátok!
Kedves ministránsok! Az új tanévhez és az 
újabb éves hűséges szolgálatotokhoz irány-
elvként és célként küldöm nektek II. János 
Pál pápának fiatalokhoz intézett szavait.

„Krisztus hív benneteket, evezzetek 
a mélyre! Ti vagytok azok, akik a jövő 
számára fontos döntéseket hoztok majd. 
Szívemben őrzöm mindazokat a találko-
zásokat az elmúlt években, amelyeket ve-
letek, fiatalokkal éltem át, akik mára már 
felnőttetek, talán már szülők lettetek. Lát-
hattam, hogy mennyire örültök, úgy aho-
gyan csak fiatalok képesek rá, de látom azt 
az elgondolást is az arcotokon, ami azért 
van, mert bennetek él a vágy, hogy értel-

met adjatok életeteknek. Egyre jobban 
megértettem, hogy a fiatalabb generáció 
szívében mennyire erős a vonzalom az iga-
zi lelki értékek iránt, és mennyire őszinte a 
törekvésük az életszentség felé. Krisztusra 
van szükségetek, de azt is tudjátok, hogy 
Krisztus is személyesen számít rátok.

Kedves ministráns fiatalok!
Bízzatok Krisztusban, hallgassátok az 

Ő tanításait, az ő arcára szegezzétek tekin-
teteteket, legyetek állhatatosak igéjének 
hallgatásában. Hagyjátok, hogy Ő mu-
tasson nektek irányt, és Ő legyen az, aki 
szívetek vágyaiban vezet benneteket.”

Lupsa Tamás atya – Nyíregyháza
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Bibliát nyerhetsz!
Keresd meg a következő szentírási 
szakaszokat, amelyek alapot adnak a 
tanulásodhoz, majd írd meg címünkre!
Olvasás: Jn 5,39; Írás: Péld 3,3; 
Számtan: Zsolt 90,12; Nyelvtan: Kiv 
4,12; Földrajz: Zsolt 25,4; Történelem: 
Zsolt 102,12-13; Ének: Ef 5,19; 
Testnevelés: 1 Kor 9,24; Hittan: 
ApCsel 16,31
Az előző szám pályázatának nyertese: 
Kovács Bernadett, Ajak. 
A helyes megfejtéseket beküldők között 
Bibliát sorsolunk ki.
Beküldési határidő: október 31.
Cím: Tamaskovicsné Tóth Ottília
4400 Nyíregyháza, Lengyel u. 5.

örömhír gyerekklub
Hittanya

ANYUKÁM! APUKÁM!
(Egy gyermek üzenete a szüleihez)

 Add nekem az idődet!
 ��Higgy nekem, bízz bennem! Irányításoddal jó utat fogok választani. Ha magam 

mellett tudlak, nem történik velem semmi rossz.
 �Szeress, és hagyd, hogy szeresselek! Szeress akkor is, ha rossz vagyok, ha nem 
tetszik a viselkedésem.

 �Bocsáss meg nekem! Fejezd ki megértésedet, ha tévedek. Add értésemre, hogy mindig 
van lehetőség, hogy újra kezdjek bármit. Engedd meg, hogy tetteimért én vállaljam a 
felelősséget. Javíts ki és mondd el, ha tévedtem, de ezt ne mások előtt tedd. 

 Kérdezd meg úgy igazából, hogy mi történt az iskolában. És figyelj arra, amit 
mondok ilyenkor. Beszélgess velem arról, hogy mit gondolok. Érdeklődj, hogy hogyan 
oldom meg a feladatomat, vitasd meg velem a terveimet. Bátoríts a választásaimban, és 
dicsérj bátran, ha megérdemlem, ha pedig tévedtem, terelj jó útra.

 �Bocsáss meg, ha rosszat teszek. Soha ne parancsolj, inkább kérj tőlem, mert a kérés 
az összetartozásunkat erősíti.

 ��Bánj velem úgy, mint a legjobb barátoddal. Figyelj rám, ha szeretnék megbeszélni 
veled valamit. Még gyerek vagyok ugyan, de nekem is vannak gondjaim, aggodalmaim. 
Kérlek vedd észre a bánatomat és a fájdalmamat.

 Erősíts meg abban, hogy szeretni fogsz, bármi történjen is.

Draskóczy Hanna:

Az iskola
Mindig izgatottan vártam a tanév-

nyitót. Vártam, hogy visszamehessek 
a barátaim közé az iskolába. Szeret-
tem csomagolni a még friss papír illa-
tú könyveket, füzeteket. A tanulásért 
nem túlzottan rajongtam, de minden 
évben elhatároztam, hogy idén meg-
javulok, a magatartásom ötös, sőt, 
dicséretes lesz. A tanulás terén is foga
dalmat tettem: minden órára elkészí-
tem a házi feladatomat és megtanulok 
mindent. A vers megtanulását (amit 
nem mindig kedveltem) időben kez-
dem, és nem az utolsó este magolom 
be sírva. Mindenkihez kedves leszek 
és nem feleselek vissza senkinek. 
Ugye, mennyi mindent terveztem? 

Azonban mindig valami közbejött. 
Volt, hogy én vétettem, volt, amikor 
más bántott meg. Így a magatartásom, 
sajnos, nem hogy dicséretes, de még 
ötös sem lett. Amikor valaki meg-
bántott, nem tudtam kedves lenni 
hozzá, így ezt a fogadásomat sem 
tudtam teljesíteni. Találtam új, érde-
kes könyveket, tanultam új, izgalmas 
játékokat. Ezek sok időmet vették el, 
így a házi feladatokra egyre kevesebb 
időm maradt. A verstanulás – érdekes 
módon – mindig a felelés előtti este 
jutott eszembe. Rá kellett jönnöm, 
hogy fogadalmamat szinte lehetetlen 
betartani. 

Valaki nekünk is tett ígéreteket. 
A Bibliában sok olyan történetet 
olvashatsz, ahol Isten megadta azt, 
amit megígért. Gondolj csak Izrael 
népének történetére, ahogy a meg-
ígért Kánaánt nekik adta, vagy a sok 
reménytelen harcra, amelyben Isten 
megsegítette népét. Vagy gondolj 
Isten legfontosabb ígéretére, hogy 
elküldte a szabadítót, az Úr Jézus 
Krisztust. Sajnos, mi sokszor képte-
lenek vagyunk megtartani a szép és jó 
ígéreteinket, de Isten mindig betartja 
azt, amit ígért.

Úr Jézus! Kérlek, segíts, hogy én 
is be tudjam tartani az ígéreteimet. 
Amen. 

Ima
Áldd meg Isten a mai napot, hogy a tanu
lásban előre haladhassak! Adj erőt és 
értelmet, hogy tanáraim magyarázatát 
megérthessem! Tégy szorgalmassá és 

kitartóvá, hogy a feladatokat elvégezhes-
sem! Ne engedd, hogy a szórakozás vagy 
a játék elvonja figyelmemet a tanulásról! 
Amen.

VÁLASSZ EGY JELMONDATOT!
A jelmondat, egy olyan gondolatot takar, 
amire folyamatosan figyelsz, ami segít a 
döntésekben, ami útitárs lehet a tanév 
során.
A játékon kívül a megtalált szentírási 
alapgondolatokat odaírhatod az óra-

rended megfelelő tantárgyához, vagy 
kiválaszthatsz egy „jelmondatot” erre a 
tanévre, és jól látható helyre kiírod, hogy 
gyakran üzenjen neked. Szívesen vesszük, 
ha megosztod velünk, te mit választottál.

FŐTANTÁRGYAK ISTEN ISKOLÁJÁBAN
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Százesztendős a berettyóÚjfalui 
római katolikus templom
Amint az induló számunkban megígér-
tük, egyházmegyénk lapjában minden 
alkalommal bemutatásra kerül egy egy-
házközség-plébániatemplom, hogy még 
inkább kialakuljon egyházmegyénkhez 
való ragaszkodásunk tudata. Megismer-
hetünk élő közösségeket, bepillantást 
nyerhetünk a hitélet új, vagy a régi ha-
gyományokat híven őrző evangelizációs 
útjaiba. Jelen számunkban a berettyóúj-
falui egyházközséget kívánjuk bemutat-
ni annak kapcsán, hogy idén ünnepelték 
a százéves jubileumot.

Először az 1291–94 évi váradi püs-
pöki tizedjegyzékben említik, Miklós 
bán birtokaként. A mai Berettyóújfalu és 
Berettyószentmárton területén számos 
Árpád-kori település létezett, melyek 
közül a legjelentősebb Herpály (rég-
en Érpályi) volt. Itt épül fel 1170 körül 

az első templom – valószínűleg bencés, 
vagy premontrei nemzetségi monostor –, 
melynek ma is fennálló déli tornyát „cson-
katoronynak” hívják (Herpályi torony). A 
román stílusú templomrom műemlék. Az 
1425-ben épített Szent Miklós templo-
mot a XVII. század elején a reformátusok 
vették birtokba. A két városrész katolikus 
egyházközsége közül a berettyószentmár-
toni az ősibb. 1905. november 15-től a 
Berettyóújfalu lett a plébánia, ahol a kései 
román stílusban, Jézus Szíve tiszteletére 
épített templomot 1905-ben a váradi püs-
pök felszentelte. Így ebben az évben, 2005-
ben ünnepli az egyházközség templomuk 
felszentelésének 100. évfordulóját.

A templom folyamatos megújulásá-
ért köszönet jár Farkas András korábbi 
plébánosnak, akit a júniusban megtartott 
jubiláló ünnepségen a város díszpolgárává 
avattak. Hasulyó János plébános 1994-
ben vette át a szolgálatot, aki úgy érezte, 
elődje munkáját folytatnia kell, és így 
1999-ben kívülről, 2002-ben pedig belül
ről tataroztatta a templomot. 

Jó tudnunk, hogy e plébánia területén 
született Pázmány Péter (1570–1637) bí-
boros, esztergomi érsek, aki oly sokat tett 
a rekatolizáció érdekében.

Berettyóújfalu 1978-ban nyerte el a 
város rangját, jelenleg 18 ezer lakosnak ad 
otthont. A felekezeti megoszlás mérlegé-
nek nyelve a református egyház irányába 
billen ki leginkább, hiszen 80%-át teszi ki 
a híveknek. Vigasztaló számunkra, hogy 
a katolikus híveink bár számában kisebb, 
mégis kitartó hitéletének köszönhetően 
majd százan járnak hétről hétre az Isten 
házába. Ennek bizonyítéka az oltárszol-
gálatban elköteleződött ministránsok 

jelenléte, a rózsafüzér társulat tagjainak 
biztos imaháttere, amely mindig hathatós 
segítség a több falut  ellátó lelkipásztor 
számára. Ennek köszönhető a plébániai if-
júsági csoport és a bibliakör működése is.

A 100 éves évforduló méltó megün-
nepléséhez a Bihari Füzetek sorozatban 
megjelenő kiadvánnyal is hozzájárult a 
helyi közösség, ami a templom történetét, 
az elmúlt 100 év eseményeit mondja el. 
Egyházmegyénk ezen részébe látogató 
testvéreinknek ajánljuk, hogy álljanak 
meg Berettyóújfalu központjában, térje-
nek be és csodálkozzanak rá a családias 
hangulatot nyújtó templomra. János atyá-
nak pedig kívánjuk, hogy Jézus Szíve tisz-
teletében megerősödve még hosszú éveken 
keresztül végezze áldozatos lelkipásztori 
szolgálatát.

H. L. atya

A berettyóújfalui egyházközség képviselő testülete
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Családi oldal

AHOL 108-AN JÖTTEK ÖSSZE A NEVÉBEN
Családos tábor Nagyvisnyón

Ő mondta: ahol ketten-hárman ös�-
szejönnek az én nevemben, ott vagyok 
köztük. Hát még ahol 108-an jönnek 
össze az Ő nevében!

A debreceni Megtestesülés Plébánia 
vezetője, Felföldi László atya már má-
sodszor szervezett a nemrégiben alakult 
közösség hívei számára családi tábort, az 
idén augusztus 7–13. között a Szilvásvá-
radhoz közel eső Nagyvisnyón. Sem alsó, 
sem felső korhatár nem volt megszabva 
a résztvevők számára, és az egy családra 
eső gyerekszám sem volt korlátozva, így 
aztán az egyévestől az érett nagymama-
korig, a fiatalabb házaspárok egy-két 
gyermekétől a hatgyermekes családig 
minden korosztály- és létszám-variáció 
képviselve volt. A hangulatot ötvenöt 
gyermek vidám zsivaja eleve meghatá
rozta, és ehhez járult még a csodálatos 
természeti környezet: a tábor lakói egy 
hegyektől karéjozott erdei tisztásra épí-
tett tíz faház szobáiban kaptak szállást, 
a házakkal szemben, a rét másik oldalán 
egy – ma még – tiszta vizű patak csobo-
gott a fák alatt.

László atya a tőle megszokott len-
dülettel és szervezőkészséggel olyan 
programot állított össze a táborlakók 
számára, hogy mindenki megtalálhatta 
benne a korának és kedvének megfelelő 
időtöltést. Reggeli ima, torna, csoportos 
együttlétek, amelyek során a legkisebbek-
kel lelkes fiatal lánycsapat foglalkozott, a 
tizenévesek számára pedig a meghívott 
Ferences és Angolkisasszony-rendbeli 
nővérek adtak a korosztálynak megfelelő 
lelki útmutatást.

A felnőtt csoportok két igen elmé-
lyült, egész napos előadáson vehettek 
részt. Törőcsik Júlia, a budapesti Irgal
mas Kórház lelki gondozó szolgálatának 
vezetője, a kórházakban dolgozók a 
krízishelyzetbe került, főként a súlyosan 
beteg emberekért tett sokrétű és keresz-
tényi szeretettel teli munka részleteit és 
módszereit mutatta be. Dr. Török László 
atya, az egri Hittudományi Főiskolai 
tanára, egerszalóki plébános előadásá-
ban a Szentírás alapján elemezte a kincs, 
a kenyér, a víz és az Istennel folytatott 
kommunikáció kérdését. 

Emberpróbáló, de nagyszerű hangula
tú hegyi túrában is részünk volt a tábortól 
Bánkútig. Aki ezt végigjárta, kicsi és nagy 

„Íme, hát megleltem hazámat…”

JÓZSEF ATTILA SZÜLETÉSÉNEK  
100. ÉVFORDULÓJÁRA

József Attila családi vetélkedősorozatot indított a „Mosolyvirág” Nagycsaládosok Debreceni 
Egyesülete a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztérium támogatásával. A hirdetésre 10 
csapat 38 fővel nevezett be. Három hónapon keresztül a versenyzők apraja és nagyja készült 

a József Attila életével, munkásságával kapcso-
latos különböző feladatlapok helyes kitöltésére, 
készítette a szebbnél-szebb illusztrációkat, 
elemezte a verseket, amelyek igazi kihívást jel-
entettek számukra.
A résztvevő családok közül többen annak adtak 
hangot, hogy jó volt együtt dolgozni az egész 
családnak, elosztották egymás közt a feladato-
kat, míg mások József Attilát és verseit szerették 
meg még jobban.
A verseny döntőjére is sor került, ahol a Cso-
konai Színház színművésze 4 tanítványával 
József Attila verseket adott elő, amely felemelő 

élményt jelentett számunkra.  A versenyzők részéről láthattunk szavalatot, zenés feldolgo-
zást, színpadi megjelenítést. 
Ezúton is szeretném megköszönni a családok aktív részvételét, a Nemzeti Kultúrális Örök-
ség Minisztériuma támogatását.

Gyarmati Barnáné

egyaránt, megérezhette, 
milyen felemelő, ha va-
laki úrrá tud lenni saját 
gyengeségén, és nyitott 
szívvel gyönyörködhet 
az Istentől kapott ter-
mészet szépségeiben. A 
pénteki nap a vidámság 
jegyében telt: játékos 
vetélkedőt tartottunk 
a különböző csapatok 
(Szupernyáj, Gráciák, 
Margaréta, Magdaléna, 
Hegylakók és Kőszikla.) 
között, amelynek része volt a papírrep-
ülő-hajtogató és távdobáló verseny épp-
en úgy, mint a környék történelmére 
vagy éppen a lelki-vallási élet részleteire 
vonatkozó kérdések.Természetes, hogy 
a táborélet minden napját a szentmise 
koronázta meg. Hogy mi mindenért 
adhattunk hálát, nehéz elősorolni: az 
együttlét öröméért, a közösségünk meg-

erősödéséért, az Úr szinte kézzelfogható 
közelségéért, ahogy a szeretet láthatatlan 
kötelékét fonta közöttünk mind szoro-
sabbra. Hiszem, hogy akik ott voltak, 
azoknak a lelkében egész évben, a munka, 
a hajsza során is ott fog csörgedezni ez az 
enyhet adó csendes patak, egészen a jövő 
évi családi táborig. Úgy legyen! 

Lieli Pál egyetemi tanár

„Láttam Uram a hegyeidet
S olyan kicsike vagyok én.
Szeretnék nagy lenni, hozzád hasonló,
Hogy küszöbödre ülhessek. Uram.
Odatenném a szívemet,
De apró szívem hogy tetszene néked?”

( József Attila: Isten – 1925 ősze)

A zsűri tagjai: Vranyecz Artúr színművész, 
Huszti László művészettörténész, Velkeyné 
Balázs Mariann középiskolai tanár



minden alkalommal újra elénk 
kínálta a legszebb találkozás le-
hetőségét.

Marienfeld, a záró események 
helyszíne igazi kihívásként állt a 
fiatalok előtt. A hidegebb időjá-
rás miatt több csoport nem vál-
lalta a szabadban éjszakázást, ők 
különböző kommunikációs esz-
közök segítségével kapcsolód-
hattak be a programba. Csodála-
tos együttlét volt ez az éjszaka, a 
nemzetek hatalmas örömünnepe, amely-
re a másnapi pápai szentmise tette fel a 
koronát! A II. János Pál által útjára indí-

tott találkozók sorozatá-
nak újabb állomása is be-
bizonyította, hogy rend-
kívüli dinamizmus, lel-
kesedés, erő és elkötele-
zettség járja át az egyház 
szívét, amely igencsak 
vonzó az ifjúság, a jövő 
keresztényei számára.

XVI. Benedek pápa, 
akinek ez volt első hi-
vatalos útja hazájában, 

ugyanazzal az atyai és pásztori szeretet-
tel volt jelen közöttünk, mint elődje, aki 
most is, Marienfelden is ott volt lélekben 

– hiszen ott él a szívünkben.
A betlehemi csillag vándorainak követ-

kező állomása az ausztráliai Sydney lesz, 

amely 2008-ban ad helyet az Ifjúsági Vi-
lágtalálkozónak.	 Gégény István

„Nehéz lesz átjutni Kölnbe! A főpályaud-
var teljesen megtelt, ezért lezárták.” Ki 
gondolta volna, hogy ilyen mondat vala-
ha is elhangzik a németországi Bonnban 
elszállásolt magyar fiatalok beszélgetése 
során? Idehaza, az előkészületek alkal-
mával még arról szóltak a hírek, hogy a 
várakozásokhoz képest kevesebb lesz a 
résztvevő, a helyszínen viszont egyértel-
művé vált, hogy 160 ország közel egymil-
lió ifjú képviselője nem a statisztikákat 
böngészte, sokkal inkább a zarándok-tér-
képet, amely jelképes csillagként vezette 
utunkat a világtalálkozó egyes állomá-
sai között, lépésről-lépésre közeledve a 

„Nagy Találkozás”, a marienfeldi közös 
virrasztás és ünnepi szentmise felé.

Magyarországról háromezer, ebből 
egyházmegyénkből kilencvennégy fiatal 
vett részt az augusztus 11-én kezdődő 
nemzetközi programon, amelynek első 
részét – a „Találkozás Napjait” – külön-
böző német egyházmegyékben töltöt-
ték a fiatalok. Augusztus 15-től a három 
szomszédos nagyváros, Köln, Bonn és 
Düsseldorf fogadta be a zarándokokat. 
16-án szabadtéri szentmise nyitotta meg 
a hatalmas fesztivált, amely az ezt követő 
napokban ezernyi program által kínálta 
az elmélyülés, találkozás, lelki és szelle-
mi gyarapodás lehetőségét. A koncertek, 
szentségimádási alkalmak, imacsopor-
tok, vitaestek, jobbnál jobb rendezvények 
számos kategóriájából igazán nehéz volt 
választani.

Három napon keresztül magyar kate-
kézisek is hozzásegítették a résztvevőket 
a lelki elmélyüléshez. Itt egy-egy püs-
pök atya adott útmutatást kereszténysé-
günk mélyebb megéléséhez, szentek élet-
ével ismerkedhettünk, mindezt sok-sok 
énekléssel fűszerezve. A csúcspont va-
lamennyi napon a szentmise volt, amely 
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A Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyei Kari-
tász vendégeiként 31 dévai gyermek és 4 kísérője 
töltött két felejthetetlen hetet Kelet Magyarorszá-
gon ezen a nyáron. Egy hétig Nyíregyházán, Kis-
várdán és Ajakon, a helyi karitászcsoportok szerve-
zésében családok látták vendégül őket. A közösségi 
programok keretében megismerték Kisvárda, Ajak, 
Nyíregyháza, Máriapócs nevezetességeit. A Kari-
tász felhívására más egyházak és iskolai közössé-
gek is bekapcsolódtak a programok szervezésébe, 
adományok gyűjtésébe, így Kisvárdán két előadást, 
Nyíregyházán jótékonysági napot rendeztek. A 
gyerekek Vásárosna
mény–Gergelyiugor
nya, Tákos, Csaroda, 
Tarpa, Szatmárcseke 
nevezetességeivel is  
megismerkedtek.

Megígértem a 
dévai gyermekeknek 
és nevelőiknek, hogy 
visszahozom őket… 
jövőre, majd azt kö-
vetően minden évben. 
Ezt a merész vállalást 
csak az Önök támo-
gató jóindulatának kö-

szönhetjük. A segítségnyújtásuknak köszönhetően 
a teljes ellátás és szállítás költségein túl 900 000 Ft-
ot adtunk át a Dévai Szent Ferenc Alapítványnak. 
Az adományok folyamatos érkezésének tudhatóan 
meg fogja haladni a támogatásunk az 1 millió fo-
rintot. Köszönöm, hogy segítettek. Adományuk jó 
helyre került. 

Kívánom, hogy jóakaratú támogatásukat sok-
szorosan kapják vissza!

Tisztelettel és szeretettel
Gégény Béla

karitász igazgató

A napkeleti bölcsek nyomában
Emlékképek a XX. Ifjúsági Világtalálkozóról

Kedves Segítőink!

A dévai gyerekek előadása
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„Tudós”csapat
A friss információt közvetítő polgári egyházkö-

zség honlapja (www.polgariplebania.hu) sem ön-
magáért van, biztosítja azt az interaktivitást, amely 
során hatékony párbeszéd működik a látogatói kö
zött. Nemrég fejeződött be az az internetes értékes 
nyereményekkel záruló, komoly bibliai témákat fel-
dolgozó kvíz-játékuk, amely egy kis „tudós” csapatot 
hozott össze. A játék, és a kialakult team munkája 
egy magasabb szinten folytatódik majd, amikor 
ismeretükkel, tudásukkal bekapcsolódnak az egy-
házközség kommunikációs munkájába.

Következő bibliai kvíz-játékuk hamarosan folyta-
tódik! Figyeld a honlapot! Játssz velük!

LÓHÁTON A TERMÉSZETBEN

Tiszagyulaházán a polgári plébánia szerve-
zésében idén első alkalommal lovas-táborban 
tölthették el szabadidejüket a hittanos gyerekek. 
Lovasnemzet lévén, eleinktől örökölt, ösztönö-
sen magunkban hordozott ló szeretetéről, az 
ember és a ló barátságáról kaptak ízelítőt a lo-
vastábor résztvevői. Murvai Zsolt táborvezető a 
Polgári Lovaskör vezetője gazdag programmal 
látta el az állatbarát hittanosokat. A szükséges 
napi teendők – lóápolás, etetés, itatás – után 
következett a reggeli,  majd egész napos túrák 
során a lovascsapat bebarangolta a környéket, 
eljutottak a tiszadobi Andrássy-kastélyhoz, fel-
fedezték a Tisza folyó környékét is. 

A maradék szabadidőben Ortó Péter a Tisza-
újvárosi Íjászegyesület vezetője az ősmagyarok 
harcművészetével, az íjászkodással ismerkedtek. 

MISZTIKUSOK NYOMÁBAN
2005. június 20-án a Szent Család Templomból 

indult a zarándokcsoportunk, utazásunk célja az 
volt, hogy a jelentős kegyelmi forrásokból me-
rítsünk. Bejártuk Melk-et, Einsiedeln-t, Taizé-t, 
Lourdes-ot, Loyola-t, Santiago de Compostella-t, 
Fatimát és környékét, Avila-t, Manresa-t, Montser-
rat-ot és végül de nem utolsó sorban Barcelonat. 

Ezekről a helyekről, az ottani élményekről na-
gyon hosszú lenne beszámolni, ezért inkább azokat 
emelem ki, amelyek több embert is mélyebben 
érintettek. Ilyenek: Loyola, Manresa, Montserrat, 
Avila. Ezen városok közös jellemzője, hogy nagy 
misztikusok működése fűződik hozzájuk. 

Loyola: Szent Ignác születési helye. A kemény 
katonai élethez szokott Ignác élete nagy fordulatot 
vett, mikor a pamplonai csatában súlyosan megse-
besült. Később ő alapította a Jézus Társasága férfi 
szerzetesrendet (SJ). A loyolai szentmise minket 
is arra ösztönzött, hogy ne féljünk elhagyni azt, 
ami lehúz, elválaszt Jézustól. Jézus társaságában 
sokkal gazdagabb és szabadabb életet élhetünk. 
Nemcsak a jezsuiták élhetnek Jézus társaságában, 
hanem mindenki, aki tudatára ébred keresztény 
hivatásának. 

Montserrat: Szent Ignác „átöltözésének” helye. 
Ignác itt ajándékozta oda lovagi ruháját egy koldus-
nak és öltötte magára a durva zarándok ruhát. Ignác 
itt ajánlotta fel életét a montserrat-i Madonnának és 
indult útnak Manresa-ba. Itt nehezen találtunk rá 
arra a barlangra, ahová Ignác elvonult, és ahol a ma 
is nagyon használatos lelkigyakorlatos könyvét írta. 

Avila: Fatimából érkeztünk Avila-ba, ahonnan 
a sarutlan karmeliták szabályzatát megreformáló 
Nagy Szent Teréz származik. Avila-hoz közeledve 
tudtuk, hogy csak a külsőt láthatjuk, a Kármel ko-
lostorai nem nyílnak meg a népes zarándokcsopor-
toknak. Megnéztük a Megtestesülés Kolostorát, és a 
Szent József kolostort, ahol feltárult Teréz számára 
a titok: „Isten a szívünkben lakik, a mi belső várkas-
télyunkban.” Mégis szüksége van az embernek néha 
ilyen nagy zarándokútra is, hogy betaláljon a saját, 
belső várkastélyéba, és kitakarítva azt, valóban az 
Urat helyezze annak fő helyére.

Király Anna és a zarándoktársak

SÁTORRAL ERDÉLYBEN
Hosszúpályi plébániájához tartozó közösségünkkel 

„vettük a sátorfánkat”, és elindultunk Erdély irányába. Az idő-
járás mozgalmas programot erőltetett ránk, amerre mentünk 
végigkísért bennünket az eső, de ennek köszönhetően „sehol 
nem fogott bennünket a hely”, ezért több helyre is eljuthat-
tunk. Így a Mezőpetri-i Árpádházi Szt. Erzsébet templomát 
látogattuk meg, a Szatmárnémetiben csak a rendszerváltás 
óta látogatható püspöki kápolnát, amelynek oltára előtt 
Petőfi Sándor ígért örök hűséget kedvesének. Első táborhelyi 
élményünket a Bódi-tó partja tette emlékezetessé, majd a Ve-
resviz-i Don Bosco plébánia közösségének vendégszeretete. 
Később Túrterebesen a Józsefháza-i tó partján éjszakáztunk, 
majd Tasnád-fürdőn meglátogattuk a környék leglátogatot-
tabb nevezetességét a Károlyi grófi család kriptáját. Követ-
kező útirányunk Nagykároly felé vezetett a Károlyi kastély 
ódon épületéhez, amely ma Vadászmúzeumként üzemel.
Hálát adok a jó Istennek, hogy velünk volt, a tábor résztvevőit 
pedig jövőre is szeretettel várom!	 Mák Zsolt plébános

…ott ahol a kis Túr siet beléje…
2005. június 27-én Lengyel József atya vezetésével, 

34 hittanos gyermek és 5 kísérő elindult Rakamazról 
Kölcsére táborozni. A táborhelyünk a Kölcsei Tu-
ristaház volt. Takács József és kedves felesége Julika 
nagy szeretettel fogadott bennünket. A környék ne-
vezetességei sem maradtak rejtve előttünk, megnéz-
tük Penyigén a Szilváriumot, Szatmárcsekén Kölcsey 
Ferenc sírját és a múzeumot. Visszafelé a 8,1 km-es 
gyalogúton a beregi táj szépsége elmélkedésre is adott 
alkalmat. Az élményt felülmúlva másnap csónakok-
ba ültünk és Kölcsétől Túristvándiig a festői szépségű 
Túron 28 km-t eveztünk. Számháború, tábortűz, jó 
hangulat zárta ezt a hetet, és természetesen ismere-
teink is gazdagodtak azáltal, hogy egyházmegyénk 
területének egy szeletét is megismertük.

Bodnárné Bea

Július közepén egy gyönyörű hetet töltöttek együtt a nyíregyházi hittanos gyerekek a 
festői szépségű Sárospatakon.

20 bátor nyíregyházi fiatal, három kísérővel 
indult el egy hetes útra, hogy biciklivel zarándokol-
janak Máriapócsra. Utunk során az egyházmegye 
hat plébániáját érintettük, ahol a plébános atyák, hí-
veik, fiataljaik vendégszeretetét élvezhettük. A nyári 
hőség és a mindennap ránk váró 35 km a fizikai 
próbatétel mellett segítségünkre volt, hogy legyőz-
zük önmagunkat és egy közösséggé kovácsolódjunk. 
Az utunkat végigkísérte az Eucharisztiáról, mint 
életünk forrásáról való napi elmélkedés, és termé-
szetesen a Vele való találkozás a szentmisékben. A 
biciklis zarándoklat a szombati ifjúsági találkozóba 
torkollott, ahol már 50 fiatal várta az érkezésünket. 
A találkozón előadást, tanúságtételeket hallhattunk, 
majd a vacsora után a római Szent Péter bazilika 
kórusának előadása és egy közös szentségimádás 

segített elcsendesedni és az Úrra figyelni. A za-
rándoklat és az ifi találkozó csúcspontja a vasár-
napi egyházmegyei búcsú ünnepi szentmiséje volt. 

Reméljük jövőre még többen lehetünk részesei a 
zarándoklat és az ifjúsági találkozó kegyelmeinek és 
örömeinek.	 T. L.

BICIKLIS ZARÁNDOKLAT
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„Adjunk hálát Urunknak Istenünknek!”
Pásztor Károly, Pócspetri plébánosa 
1931-ben született Vállajon. A hivatását 
otthonról hozta, természetes volt, hogy 
az 5 gyermek közül a legkisebbet papnak 
nevelték. 1955-ben szentelték pappá, a 
legsötétebb terror, egyházellenes poli-
tika idején végezte a teológiát, amikor 
több szemináriumot is bezártak, amikor 
a hívő ember, pap a szabadságát, életét 
kockáztatta a hitéért. 50 év sok emléket 
idéz, örömet és fájdalmat, Károly atya 
lelkipásztori éveinek nagy részét a tiltás 
időszaka ölelte fel.
– 15 év alatt 10 plébánián káplánként vé-

gezte lelkipásztori munkáját, majd Bakta-
lórántházán a rendszerváltás előtt 19 évet 
töltött plébánosként, és 16 éve  van Pócspet-
riben.

– Nem szerették, ha egy papot megsze-
retnek a hívek, nem engedték, hogy közös
séget hozzon létre. Az egy helyen tartóz-
kodási időnket hónapokban számoltuk. 
Jászszentandráson két hónapig voltam. 
Az 50-es 60-as évek módszeres egyház-
ellenessége minden oldalról akadályoz-
ta a hittanórák megtartását. Emlékszem, 
Abádszalókon egyik hajnalban 10 km-t 
kerékpároztam, hogy figyelmeztessem az 
embereket a hittanbeíratás időpontjára. 
Ez persze szemet szúrt az ÁVÓ emberei-
nek. Ezekben az időkben a börtön szélén 
álltam, fel voltam rá készülve, hogy bármi-
kor elvihetnek. 
– Nem csak a tiltás, de a szegénység is óri-

ási lehetett.

– Szegények voltunk, de nem elégedetle-
nek. 500 Ft volt az állami kongrua (káp-
lánok fizetése), amelyből 250 Ft-ot le kel-
lett adni a teljes ellátás fedezésére, majd 20 

éven keresztül 50 Ft békekölcsönt vontak 
le tőlünk, az államháztartás hiányának 
pótlására. Akkoriban egy szentmiséért 4 
Ft-ot fizettek, a kenyér ára 3,60 Ft volt. 
A rendszer keménysége ellenére az árak 
hosszú évekig stabilak voltak, az emberek 
a szegénységükben is tudtak tervezni, a 
keveset beosztani.  Sokgyermekes, egysze-
rű életet élő családokkal találkoztam, ahol 
esténként szalmát terítettek a földre, azon 
aludtak a gyerekek.  
– 1955-56-ban Edelényben volt káplán.
– ’56 nagyon szép, és félelmetes emlék-

ként él bennem. Október 26-án az esti li-
tánia után jöttek a teherautók, láncon húz-
va a hatalmas vörös csillagot, az emberek 
énekelték, éljen a magyar szabadság, éljen 

a haza. El sem akartuk hinni. Ast Ferenc 
plébános a téren összegyűlt bányászokat kö
szöntötte. Az örömünk nem tartott sokáig, 
hiszen november 4-én szóltak a harangok, 
hogy az oroszok megtámadták Budapestet. 
Az emberek újra féltek.  Szörnyű megtorlás 
volt, sok embert felakasztottak. 

– A rendszerváltás milyen változásokat ho-
zott a lelkipásztori munkájában?

– A munkánkat ugyanúgy végezzük, 
mint azelőtt, persze szabadabban, és nyu-
godtabban. A rendszerváltás előtt ki vol-
tunk rekesztve a társadalomból, most le-
hetőségünk van nyíltan hirdetni az igét, a 
hittanórák legálisak. Ami fáj, hogy akkori-
ban, ha kellett sokan az életüket, szabad-
ságukat is feláldozták a hitükért, ma már 
nincs erre szükség, az emberek mégsem 
hisznek, közömbössé váltak. 
– Pócspetri plébánosaként Máriapócson, 

az Európa-hírű kegyhelyen is teljesíthet szol-
gálatot.

– Pócspetriben is jól érzem magam, mint 
bármelyik plébánián. Mindegyiknek meg-
volt a maga szépsége, izgalma. Máriapócs 
szép feladat. A híveinknek is sokat jelent 
a kegykép közelsége, hiszen minden év-
ben július 2. vasárnapján – egy régi tűz-
vészből való megmenekülésből tett foga
dalomból a mai napig gyalog elzarándo-
kolunk 4–500 hívővel Máriapócsra. Csak 
azt tudom mondani: Hálát adok az Úr-
nak, hogy eddig megtartott egészségben, 
hivatásomban. 

K. Ági

…talál egy kincset, elmegy, eladja mindenét…
…egy pap életében is ez történik. Mert a 
„Mennyek országa olyan, mint a földbe rej-
tett kincs.” Felföldi János Kállósemjén plé-
bánosa 1921-ben, tizedik gyermekként 
született Geszteréden. A 4 elemi után, 
Nagykállóban, majd Egerben a ciszterci 
gimnáziumban folytatta tanulmányait. 
Az elitnek számító gimnázium szinte legi-
timálta annak lehetőségét, hogy tanulói a 
kisszemináriumban gazdagítsák tovább 
ismereteiket. Tehát automatikusan bele-
nőtt ebbe az intézménybe. Szeretett volna 
külföldön is tanulni, de erre nem adott 
lehetőséget az akkori rendszer. 50 éves 
papságára tekint vissza ebben az évben. 

1950-1955-ig politikailag a legkritikusabb 
években végezte a szemináriumot.

Minden egyházi iskola egy sziget. A 
növendékei védve vannak a környezet vad 
hatásaitól, úgy gondolom ezt éltük meg 
szeminarista korunkban. Vigyáztak ránk.

1956.  Pappá szentelése után egy évvel, a 
történelem néhány nap szabadságot mért a 
magyar népnek.

Kegyelmi idő volt. A forradalom idejét 
Jászkiséren éltem meg, Éppen az őszi koro-
nagyűlésen voltunk, amikor jött a hír, hogy 
kitört a forradalom. Megállt az élet. A falu-
rádióban az addig, és később is tiltott Sza-
bad Európa Rádió adásait hallgattuk, amely 
számunkra is a szabadság szelét jelentette. 
Nem sokáig. Olyan kegyelmi pillanatot él-
tem meg, hogy soha olyan szabadnak nem 
fogom magam érezni, mint akkor.

1971-ben a dispozíciója Kállósemjénbe 
szólt, de lett volna más lehetőség is. 

Ide hazajöttem. Rokonaim a környéken 
Geszteréden éltek, élnek, valóban lehetett 
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volna más plébániát választani, de jó döntés 
volt Kállósemjén. 

Otthon érzi magát?
Nem is Kállósemjénben vagyok, mint 

ahogy senki nincs sehol, hanem a világon 
van. Az élet legnagyobb értelme az, hogy 
létezünk, mindegy, hogy hol vagyunk, mert 
amíg létezem, addig egy csodás világban 
vagyok, amelyből a lényeget nem tudom 
felfogni.

Elérkeztünk a nagy filozófusok világához. 
T. Merton trappista szerzetes szerint: „Azért 
élünk, hogy felfedezzük azt, amiért élünk”

Heisenberg – német filozófus – tovább 
viszi ezt a kérdést, miszerint a legnagyobb 
kérdés, miért létezünk, miért nem inkább 
nem? Több kérdés nincs. Mert a nem, az 
erőfeszítés nélküli lenne. Hihetetlen a 
világ, csak hittel lehet felfogni. Heidegger 
német, Jean Guitton, André Frossard 
francia filozófusok, hihetetlen gazdagsá-
got nyújtanak a gondolkodó embernek. 
Utazásaimról rendszeresen 10-15 könyv-
vel térek haza.

A könyvtármennyiségű könyvek között a 
francia, német nyelvű írások is megtalálha-
tóak. 

Nem a mennyiség számít. A könyv meg-
újítja az embert. A nyelv sem okoz ma már 
gondot, valóban 7 nyelven, latin, német, 
francia, olasz, spanyol, portugál és angol 
nyelven ismerkedek a különböző kultúrák
kal, filozófusok gondolataival.

A művészetek irányában is megmutatkozott 
tehetsége, hiszen fest, találkozhattunk már 
freskóival is.

„Art longa, vita brevis” „Hosszú a mű-
vészet, rövid az élet.” Az ember mindent 
szeretne, de kevés az időnk. Perugiában a 
nyári egyetemen egyházművészetet és fes-
tészetet tanultam, de Prokopp Péter festő 
barátom stílusa különösen nagy hatással 
volt rám. A régebbi geszterédi oltárképet én 
készítettem, de nonstop keresztutat, önálló 
képeket is festettem.  Azért szeretem, mert 
érzéseimet képeimmel elmondhatom, kife-
jezhetem. 

Mit tart a legfontosabbnak, amit élete során 
megtapasztalt?

Legfontosabb, hogy ne szűnjünk meg 
csodálkozni. Még az utolsó pillanatban 
sem. Aki nem csodálkozik, az olyan, mint-
ha nem is létezne. Isten a lét, a legfontosabb. 
Bármit megtudunk Istenről, a világról, az 
mind földbe rejtett kincs, amit az ember, ha 
megtalál, elmegy eladja érte mindenét.

K. Ági

A keresztény ember sokszor szembesül azzal 
a véleménnyel, hogy a politika piszkos dolog, 
amitől jobb magunkat távol tartani. Ugyan-
akkor azt tapasztaljuk, ha keresztények nem 
vesznek részt a politikában, mások döntenek 
rólunk, és ez sokszor az egyház tevékenysé-
gének korlátozásához vezet. 

Nekünk, a zarándok-egyházat alkotó 
keresztény embereknek, Jézustól kapott 
küldetésünk az evangélium hirdetése, a 
szolgálatok különböző formái szerint. A 
papok sajátos szolgálata az áldozat be-
mutatására és a hívek lelki gondozására, 
a keresztény tanítás megismertetésére és 
a helyes öntudat kialakítására irányul. Mi, 
világi krisztushívők, ezekben is segíthetjük 
papjainkat, de sajátos feladatunk az, hogy a 
család után a munkahelyi közösségeinket, 
az iskolai oktatás-nevelést, a szociális terü-
letet, az egészségügyet, a médiát, a politikát  
igyekezzünk az evangéliumi értékrend sze-
rint formálni.

Sokszor úgy érezzük, ehhez túl kicsik 
vagyunk, nincs befolyásunk a nagyobb 
rendszerek működésére. Már azzal is te-
hetünk valamit, ha nem hagyjuk magun-
kat sodorni a divatok által, nem vesszük át 
a hatásosan tálalt, de elveinkkel ellentétes 
véleményeket, nem válunk fogyasztóivá az 
emberi méltóságot roncsoló műsoroknak, 

információknak. Aktívan is tiltakozha-
tunk ezek ellen. Az egyéni próbálkozások 
mellett azonban arra is szükség van, hogy 
szervezeteket alkossunk, amelyek már ha-
tékonyabban tudnak fellépni a keresztény 
értékek védelmében. 

Ahhoz, hogy az ország lakosainak döntő 
többségét alkotó keresztények véleménye 
érvényre jusson, szükséges, hogy az elköte-
lezett, tiszta életű, vallásos emberek is részt 
vegyenek a közéletben. A keresztény ember 
nem a hatalmat, hanem a szolgálat lehető-
ségét ismeri fel a politikában. Csak össze-
fogással és aktivitással érhetjük el, hogy 
olyan pártok jussanak hatalomra, amelyek 
a keresztény értékek szerint intézik a ki-
sebb közösség vagy az ország, a nemzet 
ügyeit. Ehhez egyrészt hiteles keresztény 
képviselőjelöltekre van szükség, másrészt 
pedig őket megválasztó, tudatosan szavazó 
polgárokra.

Sajnos, nemzedékek nőttek fel úgy, hogy 
nem volt részük hitoktatásban, vallásos ne-
velésben. A társadalom erkölcsi végelgyen-
gülését jelzi az emberek anyagiassága és a 
szellemi-lelki értékek iránti közömbössége. 
Szükség van tehát arra, hogy tisztán felmu-
tassuk, mik is azok a keresztény értékek. A 
lehetőségek is adottak, de ha nem élünk ve-
lük, lassan beszűkülnek szabadságunk ha-

tárai. Ma tehát nemzeti létkérdés az, hogy 
példamutató keresztények a közjó önzetlen 
szolgálatával és erkölcsi szilárdságukkal ta-
núságot tegyenek az evangéliumról, amit az 
egyház társadalmi tanítása segít napjainkra 
vonatkoztatni. 

Az Örömhír következő számaiban röviden 
összefoglaljuk azokat az értékeket, amelyek 
érvényesítését elvárjuk a politikai hatalom 
gyakorlóitól. Kérjük Olvasóinkat, írják meg 
véleményüket és tapasztalataikat a fenti kérdé-
sekről. A véleményeket, javaslatokat csokorba 
kötve közreadjuk.

Keresztesné Várhelyi Ilona

Kulturális és társadalmi jelenségek
Egyház és politika – Vitaindító

A teremtő szó
Isten szava teremt. Eget és földet, 

égitesteket, vizeket, növényeket, ál-
latokat és embert. Társadalmat és 
történelmet. Törvényt szab élők és 
élettelenek védelmére.

Isten hitelesített teremtő Szava: 
Jézus, a Krisztus. Bőséget teremt: 
vízből bort, üres hálóba gazdag fogást, 
öt cipóból ezreknek eledelt, testéből 
kenyeret, véréből bort, Lelkéből élő 
vizet, szenvedésből az öröm teljessé-
gét, múlandóból örök életet.	 K.V.I.

Eucharisztia-morzsák
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KETTŐS ÜNNEP GESZTERÉDEN 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kis településén a 
geszterédi emberek virágba öltöztették a templo-
mot és környékét augusztus 7-én, hiszen a Szent 
Anna templomuknak nemcsak a felújítás utáni 
megáldását, hanem egyben búcsúját is ünnepelték. 
A különleges eseményen Bosák Nándor megyés-
püspök is együtt ünnepelt a falu közösségével. 

Geszteréd egy kicsiny község Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye déli részében, neve mégis sokak szá-
mára, különösen a régészeti irodalomban jártasak 

előtt ismert, hiszen közel 80 évvel ezelőtt innen 
került elő az a mindeddig legrangosabb honfoglalás 
kori leletegyüttes, amelynek legszebb darabja egy 
aranyszerelékes szablya. A feltárások alapján Észak-
kelet-Magyarországról kerültek elő a legnagyobb 

számban a Vereckénél beköltöző magyarok legjel-
legzetesebb, legkorábbi emlékei, amelyek bizonyít-
ják, hogy ez volt az a szállásterület, ahol először a 
leghosszabb ideig tartózkodtak elődeink.

Lipták József atya néhány éve plébánosa a falu-
nak, aki eddig már sokat tett azért, hogy Geszteréd, 
és filiáinak örökségét megőrizve, ápolva, továbbadja 
azt a következő generációnak, építi nemcsak temp-
lomát, közösségi házát, hanem a lelkek templomát 
is. Ebben az évben a külső-belső felújítási munkála-
tok a végéhez értek, amely során a templom, a plébá-

nia épület, a kápolna, és közösségi ház is megújult.
– Öröm végigmenni az utcán – fejezte ki háláját 

a szentmisén Bosák Nándor püspök -, mintha 
az egész község ünnepi ruhába öltözne. Amikor 
az egyház Szent Annára irányítja a figyelmet 

– folytatta a püspök – arra figyelmeztet bennünket, 
hogy becsüljük meg azokat az értékeket, amelye-
ket az előttünk járó szentektől, elődeinktől, a szü-
leinktől kaptunk; a templomot, a lelki gazdagságot, 
az imádságot, mindazt a külső és belső örökséget, 
amiért felelősséggel tartozunk, amit tovább kell 

„...amit hirdetsz, azt Te magad is hidd...” 
Papszentelés, diakónusszentelés Debrecenben és Polgáron

– „Főtisztelendő Atya! Az anyaszentegyház kéri, 
hogy szenteld fel ezeket a testvéreinket a felelősségteljes 
szerpapi szolgálatra.

– Méltónak találod Őket?
– A keresztény nép megkérdezése és az illetékesek 

véleménye alapján tanúsítom, hogy méltónak talál-
tattak.”

Debrecenben a Szent Anna székesegyházban 
június 18-án, szombaton délelőtt 10 órakor az 
Eucharisztia évében ezen a hétvégén Bosák Nán-
dor püspök hét jelölt számára szolgáltatta ki az 
egyházi rend szentségének egy-egy fokozatát, hogy 
mostantól kezdve az egyház hierarchikus közössé-
gében teljesítsék hivatásukat és feladatukat. Kiss 
Zsolt Attila újfehértói, Kocsis Gábor nagykárolyi 
és Tamás László pócspetri-i születésű áldozópa-
pok a presbiteri rendben, valamint Katona István, 
és Szabó István diakónusok a szolgálat rendjének 
szentégében részesültek. 

Távolabbi falvakból Újfehértóról, Pócspetriből, 
autóbuszokkal, de a határon túlról Nagykárolyból 
is érkeztek a családok rokonok, hívek, a debre-

ceni Szent Anna székesegyházba, hogy együtt 
ünnepeljenek a szentelendőkkel. Másnap 19-én, 
vasárnap Polgáron az ünnepélyes pillanatok tovább 
folytatódtak, amikor a püspök Bökő Pétert, és 
Ferenczi Richárdot diakónussá szentelte. A polgári 
egyházközség is, mint egy nagy családi eseményen 
közösen ünnepelt papjaival.

– A papi szolgálat sajátos karaktere, jellege a 
szentmisében bontakozik ki – fejtette ki a püs-
pök gondolatait ahhoz a mozzanathoz kapcsolva, 
amikor a diakónus kezébe adja az Evangéliumot a 
következő szavakkal:  „Hirdesd az Evangéliumot, 
de amit hirdetsz, azt Te magad is hidd, és amit 
teszel, azt kövesd is!” – Nemcsak egyszerű hivatás 
az, amikor a pap  megéli a keresztény életet, hanem 
egész életét odaadja, egész életre szóló ígéretet tesz, 
állandóan Istenre figyelve alakítja életét. A pap arra 
vállal szolgálatot, és az az alapvető hivatása, hogy 
szolgálja az embertársait. Így válik a papi szolgá-
lat annak a nagy folyamatnak a lényeges részévé, 
amelyben Isten bennünket magához akar édesget-
ni. – fejezte be gondolatait a püspök.	 K. Ági

adnunk a következő generációnak. A templom 
megújulása, és a búcsú ünnepe, nemcsak a külső 
változást, hanem a belső megújulást is kell, hogy 
jelentse. 	 K. Ági

„Szíveteket hordozzátok 
a kezetekben!”

A Kamilliánus Családok 3 napos országos ta-
lálkozó keretében ünnepelték meg Szent Kamill 
főünnepét  július 15-17-ig Nyíregyházán a Szent 
Imre Kollégiumban, valamint Máriapócson a 
kegytemplomban. A Nyíregyháza-Borbányán 

Dr. Gots Antal kamilliánus szerzetes a  magyar-
országi  Szent Kamill szerzetesrendet 1995-ben 
alapította Nyíregyházán. A találkozót évente 
ebben a városban rendezik meg. A rendezvényen 
lelkigyakorlatot tartott az Eucharisztiáról a Szűz-
anya segítéséről Pósa László vajdasági plébános, 
valamint  Máriapócson a kegytemplomban hálaa-
dó szentmisét celebrált Bosák Nándor a Debrecen-
Nyíregyházi Egyházmegye püspöke. 

Máriapócson a hálaadó szentmise keretén belül 
30 új kamilliánus családtag avatására is sor került, 
így a 100 kamilliánus család  jelenleg mintegy 
1880 tagot számlál.	 K. Ági

Pro Cultura Christiana díj
A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 2005. 

június 8-án Pro Cultura Christiana díjat adomá-
nyozott Dr. Keresztes Lászlóné Dr. Várhelyi Ilona 
egyetemi tanárnak, a debreceni Irodalmi Múzeum 
igazgatójának. A díjat Dr. Seregély István egri ér-
sek, az MKPK elnöke adta át. 

A kitüntetéssel a 
konferencia köszö-
netét kívánja kifejez-
ni mindazért az el-
kötelezett munkáért, 
amelyet az Egyház, 
a kultúra és a köz-
élet kapcsolatának 
e l ő m o z d í t á s á é r t 
végzett. Munkájával 
segítette a gyimes-

felsőloki középiskola létrejöttét. Segítette az egy-
házmegyei zsinat munkáját. Irodalmi munkássága 
hozzájárult a vallásos sajtó terjedéséhez, a krisztu-
si szemlélet jelenlétéhez a világi  médiában is.

Jótékonysági bál rakamazon
A helyi Társaskör szervezésében már 4. alkalom-
mal rendeztek jótékonysági bált Rakamazon.  Az 
összegyűlt adományt a közösség céljaira fordítja 
majd az egyházközség a korábbi évekhez hason-
lóan, amelynek eredményeként táborozókat fog-
adó közösségi házzal, focipályával gazdagodott a 
katolikus közösség, valamint felújították a Kálvá-
riadomb kápolnáját.
	 K. Ági

Dr. Keresztes Lászlóné 
Dr. Várhelyi Ilona

Tamás László újmisés
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Debreceni Cívis Kolping Nap
A Magyar Kolping Szövetség Keleti Körzet 

régiójának egyesületei „Debreceni Cívis Kolping 
Nap” elnevezéssel találkozóra jöttek össze, 2005. 
július 16-án, a Svetits Intézetben. A találkozó 
szentmisével Szegedi Kálmán atya, az egyesület 

prézese celebrálásával kezdődött. Szentbeszédé-
ben az Eucharisztia forrására, erejére irányította 
a figyelmet, majd Dr. Szemkeő Judit, a Magyar 
Kolping Szövetség elnöke beszámolt a szövetség 
intézményeiről, életéről. Kolping atya meglátása 

– miszerint a falusi környezetből kiszakadt, gyökér
telen fiatalok számára közösséget kell teremteni 

– ma is nagyon időszerű feladat. Ezt követően Dr. 
Pete László, a Debreceni Egyetem olasz tanszéké
nek adjunktusa nagyon értékes és történelmileg 
mélyreható előadást tartott, Debrecen szerepéről 
a magyar történelemben, és az ökumené gyakorlati 
megélésében. Végül a Főnix néptánc együttes mu-

tatta be a térség jellegzetes táncait, majd a résztve-
vők megtekinthették a Svetits Intézetet. 

Berkiné Oláh Ilona
Plébániai Net-ház

Görbeházán, Polgár társegyházközségében a 
Jézus Szíve templombúcsún Plébániai Net-házat 

avattak, amely azt is bizonyítja, hogy a missziós 
munka a kommunikáció, a technika területén is 
hatékony lehet. Egyelőre három számítógéppel, 
ingyenes internetes hozzáféréssel biztosítanak le-
hetőséget a fiataloknak, kismamáknak, érdeklődő 
idősebbeknek. Ez még csak a kezdet, Linczenbold 
Levente plébános szeretné, ha megfelelő formát 
találnának a világhálón való barangolásnak, így 
fontos szerepet tulajdonít a nevelésnek az értékek 
megismerésének. Hasonló terveik vannak Polgár 
filiáira vonatkozóan Tiszagyulaházán, Tiszado-
bon és Újtikoson, valamint számítógépes tanfo-
lyamra is biztosítanak majd lehetőséget. 	 K. Ági

Kuklay Antal aranymiséje  
Debrecenben

Kuklay Antal körömi plébános pappá szente-
lése 50. évfordulója alkalmából hálaadó szent-
misét mutatott be Debrecenben a Szent Lász-
ló-templomban, 2005. július 16-án, ahol nagy 
szeretettel köszöntötték őt a domonkos atyák, 
a hívek, a korábbi, már felnőtté vált ifjúsági 
csoportok, a debreceni KÉSZ-szervezet tagjai, 

valamint azok a főiskolások és egyetemisták, 
akik számos alkalommal hallgathatták előadá-
sait, Pilinszky János verseiről mondott elmél-
kedéseit. 

Dr. Havas Lászlóné

2005. július utolsó vasárnapján tartotta búcsú-
ját a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye Má-
riapócson, Közép-Európa egyik leglátogatottabb 
zarándokhelyén, ahol ebben az évben ünneplik 
100 éves évfordulóját annak, hogy harmadszor és 
eddig utoljára könnyezett a Szűzanya. Az év másik 
fontos mozzanata –, amit a búcsúi szentmise ho-
miliájában kiemelt Bosák Nándor az egyházmegye 
főpásztora – az Eucharisztiához való odafordulás, 

amikor az egyház folyamatosan ráirányítja a hívek 
figyelmét az egyetlen lelki táplálékunkra. 

– Az oltáriszentség nem parancs, hanem le-
hetőség – mondta a püspök – Jézus megteríti az 
asztalát nekünk, táplál bennünket, ebből élünk, 
ebből a forrásból merítünk. Velünk az Isten, mert 
Krisztus emberré lett, majd ételként táplálékul 
adta önmagát. Olyan fontos számunkra Krisztus, 
mint egy falat kenyér. 

Oltáriszentséghez szorosan kapcsolódó szol-
gálatért a papi hivatásokért is imádkoztak az egy-
házmegye hívei ezen a napon. 

– Pap nélkül nincs szentmise, nem jön létre az 
Oltáriszentség – emelte ki a szolgálat nélkülöz-

hetetlenségét a főpásztor. – Kérte 
a híveket, imádkozzanak, hogy 
mindig legyenek életüket odaaján-
dékozni tudó emberek, akik vállal-
ják ezt a feladatot, hiszen a papi 
szolgálat Krisztus szeretetének a 
meghosszabbítását is jelenti számunkra. 

A szentmisén Bosák Nándor az egyházmegye 
püspöke külön köszöntötte az egyházmegye jubi-

láns papjait, akik papi életük évfordulóit ünneplik 
ebben az évben. 

Fiatalok csoportjai már egy nappal korábban 
gyalogosan, kerékpárral érkeztek a kegyhelyre, 
lelki napot tartva készültek a búcsúra. Ők kép-

viselték egyházmegyénket Köln-
ben, a világtalálkozón. A püspök 
köszöntötte és kérte őket, hogy 
képviseljék az itthonmaradtakat, 
tegyenek tanúságot hitről, bátor-
ságról és soha ne feledjék el, hogy 
kinek a csillagát keresik. Az igazi 
csillag maga Jézus Krisztus.

A barokk kegytemplom mellet-
ti gótikus stílusú római katolikus 
templomban egész napos szent
ségimádásra térhettek be a hívek, 
majd Bosák Nándor püspök a 

Lorettói litániát végezte a hívekkel együtt délután 
két órakor a kegykép előtt. 

K. Ági

Kuklay Antal atya dedikálja Zsille Gábor “Isten 
magyar népének szolgája”– Kuklay Antal élete val-
lomásai és írásai tükrében című könyvét

„Pócsnak ékes csillaga, üdvözlégy Szűz Mária!”

A jubiláns papok

Bosák Nándor
egyházmegyénk püspöke
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Tudás Emberség

SVETITS KATOLIKUS ÓVODA, ÁLTALÁNOS 
ISKOLA, GIMNÁZIUM ÉS DIÁKOTTHON

ÓVODA: 
családias érzelmi biztonság, keresztény értékek, 
hagyományok, differenciált személyiségfejlesztés 
lehetősége.
ÁLTALÁNOS ISKOLA:
20 perces szünetek, hat évfolyamos koedukált 
osztályok, 5-6. osztályban napközis foglalkozások, szakkörök, magyar-
ságtudat helyes formálása, angol, német, számítástechnika oktatás emelt 
szinten.
GIMNÁZIUM
A 6 évfolyamos képzésre leányok jelentkezését várják, klasszikus mű-
veltség, képesség, személyiségfejlesztés, angol, olasz, latin, francia, német 
nyelvtanulási lehetőség, (bajor testvériskola), izgalmas kirándulások, 
színvonalas számítástechnikai oktatásban részesülhetsz.

4024 Debrecen, Szent Anna u. 20–26.
Tel.: 52/533-084, igazgató: Zsendovits Anna M. Anna

H
I
T

NYÍREGYHÁZÁN A SZENT IMRE KATOLIKUS 
GIMNÁZIUMBAN

A IX. osztályban a következő tagozatokat hirdetjük meg:
– �matematika-informatika, és egyben öt órás kezdő vagy haladó angol, 

vagy haladó német,
– hét órás kezdő angol vagy német,
– öt órás kezdő vagy haladó angol vagy haladó német,
– biológia-kémia (4-4 óra),
– a magyar és a történelem plusz órában tanulható.
A nulladik nyelvi előkészítő osztályban 15 óra angol vagy német nyelv és 
5 óra informatika
A nyolc osztályos gimnázium első négy évében matematika és idegen 
nyelvi emelt szintű képzés,
A XI. évfolyamtól minden tárgyból emelt óraszámban felkészítést 
tartunk a továbbtanulásra.
Ezen kívül, jó osztályközösség, színjátszó-köri, újság és rádió-szerkesztői 
ismeretek, cserkész munka, eredményes sportélet,sok vidám és felemelő 
program, testvériskolai kapcsolatok várnak rád iskolánkban!

4400 Nyíregyháza, Ungvár sétány 19.
Tel./fax: 42/444-300, 
igazgató: Medgyesi Mária
Kollégium igazgató: Konzili Ignác, tel.: 42/444-342

Legyél te is szentimrés!

SZENT LÁSZLÓ SZAKKÖZÉPISKOLA  
KOLLÉGIUM ÉS ÓVODA
Kiemelt közgazdasági és informatikai képzés. 
Osztályainkat a gazdasági-szolgáltatási szakterület 
szakmai orientációjával indítjuk a 9. évfolyamon. 
A szakmacsoportos alapozó képzést három szakon vé-
gezzük: közgazdasági szakmacsoportban egy osztállyal, 
kereskedelem-marketing szakmacsoportban két osz-
tállyal, informatika szakmacsoportban egy osztállyal. 
A 2005–2006-os tanévtől egy angol-német nyelvi előkészítő osztályt 
indítunk, amelyik a 10. évfolyamon közgazdasági szakmacsoportos lesz. 
– Az első idegen nyelvet – angol, német, francia vagy orosz – négy évig 
tanulják tanulóink, lehetőség van a 11. évfolyamtól a második idegen 
nyelv felvételére. Az angol nyelvi képzést lektor segíti. 
– Érettségi után tanulóink közgazdasági jellegű OKJ szakmákat tanul
hatnak.
– Lehetőség van számítástechnikai szoftverüzemeltető középfokú, szá-
mítógép-kezelői, gépíró-szövegszerkesztő alapfokú szakképzettség meg-
szerzésére. Iskolánk ECDL vizsgaközpont, így ECDL bizonyítványt is 
lehet szerezni. 
– Iskolánk rendelkezik hat modern számítógépteremmel, egy-egy nyelvi 
laborral és tanirodával.
– Kollégiumunk nagyon jól felszerelt, koedukált. 
Elérhetőségeik:Szent László Szakközépiskola, Kollégium és Óvoda
4600 Kisvárda, Flórián tér 3., tel./fax: 45/405-210
E-mail: szentlaszlo@szlki.sulinet .hu
Honlap: www.szlki.sulinet.hu

Szent József Gimnázium és Kollégium
OM-azonosító: 037878
Gimnázium: 4024 Debrecen, Szent Anna u. 19.
Kollégium: 4024 Debrecen, Varga u. 2.
Tel.: (52)-349-849 Fax: (52)-534-025
Honlap: http://www.sztjozsef-debrecen.sulinet.hu
E-mail: szentjozsefgimn@freemail.hu
igazgató: Dr. Pogány Béláné
6 évfolyamos képzés: már a 7-8. évfolyamon is magasabb szintű gimná-
ziumi képzés folyik 
4 évfolyamos képzés: hagyományos négy évfolyamos gimnáziumi képzés
1+4 évfolyamos képzés: Új képzési forma azok számára, akik tehetsé-
gesek valamely nyelv tanulása terén. A képzés során a 9. évfolyamon, a 
nyelvi előkészítő évben az angol vagy német nyelv heti 12 órás intenzív 
tanulása mellett emelt szintű informatika-oktatás és képességfejlesztő 
modulok (tanulásmódszertan, önismeret, gyermek-pszichodráma, élet-
mód- és környezeti nevelés) várják a diákokat. 
Szakköreink: színjátszó, néprajzi, íjász, sakk, ikonfestő, zenei, futball, 
röplabda, floorball, testépítő kör. A felújított kollégiumban internet-
szoba található.

Hívjuk és várjuk leendő diákjainkat!

Szent István ezer esztendeje a Szűzanya oltalmába ajánlotta hazánkat, és 
mindent megtett gyermeke, Szent Imre testi-lelki fejlődéséért. Államalapítónk 
ünnepén az ő lelki örökségét, nemzete iránti elkötelezettségét szem előtt tartva 

szeretnénk a nevelés egyik fontos helyét, iskoláinkat 
Szent Királyunk pártfogásába ajánlani és mennyei 
támogatását kérni.
A katolikus oktatásügy az utóbbi másfél évtized-
ben csodálatos fejlődésen ment át. A kommunista 
diktatúra által megtűrt nyolc gimnáziumunk mellé 
további 300 társintézmény sorakozott fel, és ma már 
több mint 60 ezer gyermeknek és fiatalnak igyekszik 
biztosítani azt a szellemiséget, amire Szent István 
törekedett saját gyermeke és ország érdekében.
Az egyházi oktatási intézmények az utóbbi időben 

azonban önhibájukon kívül költségvetési megszorítások és 
ideológiai támadások következtében súlyos helyzetbe kerültek.
Megmentésük érdekében valamennyiünk támogatására szük-
ség van. Ez a támogatás sokféle lehet. Az imádság, a katolikus peda-
gógusok – szerzetesek, papok és világiak – erkölcsi támogatása, a jogainkért való 
bátor kiállás mellett az anyagi áldozatvállalást, szolidaritást sem nélkülözhetjük.
Ezért a közelgő tanévre való tekintettel és élve a technika adta új lehetőségekkel 
az MKPK emelt díjas (160+ÁFA) telefonvonalat indít „Sulivonal a katolikus 
iskolák támogatására” néven. Az adományvonal száma: 06/81/31-32-33.
Kérjük a kedves testvéreket, éljenek ezzel az újszerű adományozási móddal. 
Legyenek apostolai az új kezdeményezésnek, hogy katolikus iskoláink dolgozói 
és diákjai érezhessék, a nehéz időkben nem hagyjuk őket magukra, nem feledke-
zünk el róluk, mert az ország hívő lakossága magáénak érzi, és minden eszközzel 
segíti intézményeink fennmaradását, gyarapodását.

Szent Istvánnal iskoláinkért



Hívogató

Mitől szép? Mitől jó?
Más fényben a házasságról

Intim kérdésekről a Biblia fényében

Felekezetek közötti női konferencia ke-
rül megrendezésre Debrecenben, ahol 
lányok és asszonyok sokasága hallhat 
a női lét, a házasság ill. a szexualitás 
lelki, érzelmi és fizikai vonatkozásairól 
bibliai megvilágításban. A Debreceni 
Baptista Gyülekezet kezdeményezésére 
egyházak, gyülekezetek és szervezetek 
széleskörű összefogása áll a konferen-
cia megrendezési terve mögött. A több 
ezer főre tervezett találkozó időpontja: 
2005. november 11–12., péntek dél-
után és szombat egész nap
Helyszín: Debrecen, Főnix Csarnok
A hétvége fő szónoka Linda Dillow 
(Egyesült Államok) lesz, aki társaival 
– Lorainne Pintussal és Nancy Barton-
nal együtt a fiatal és középkorú nőket 
célozza meg könyveivel és előadásával, 
amely az otthonteremtés és a házas-
élet  kérdéseiről szól, amelyek min-
denki számára alapvető fontosságúak, 
gyakran mégis a hallgatás homályába 
süllyednek.
Meghívót, információt, jelentkezési 
lapot következő email címen lehet 
kérni:  lindadillowkonf@gmail.com, 
levélben a Debreceni Baptista Gyüle-
kezet (4029 Debrecen, Szappanos u. 
23.), Híd Keresztény Kulturális Köz-
pont (4025 Miklós u. 18.) címén. A tá-
volabbról érkezők számára a szervezők 
szállást is biztosítanak.

A Szent Mónika 
Közösségek találkozója
„Édesanyák feladata, szerepe az 
Eucharisztia évében” mottóval rendezik 
meg a Keresztény Édesanyák Szent 
Mónika Közösségeinek keleti, regionális 
találkozóját Debrecenben, szeptember 
24-én, 16 órától. A gyermekeinkért 
felajánlott szentmisét Róna Gábor 
jezsuita atya, az országos lelki vezetőnk 
végzi, majd szentségimádást tartunk. 
„Mit tehetünk mi, gyermekeink hitéért, 
hitben maradásáért, ezekben a nehéz 
helyzetekben, időszakokban? Ezekre a 
kérdések keressük közösen a választ a 
tapasztalatok megosztásával. Mindenkit 
szeretettel várnak a szervezők!
A jelentkezéseket az alábbi címre és 
telefonra várjuk: Jézus Szíve Plébánia, 
Keresztény Édesanyák Szent Mónika 
Közössége 
Debrecen, Mikes Kelemen u. 31.
Tel:(52)412-229, (30)508 3788

Szent PIÓ ATYA BÚCSÚJA
Szeptember 23-án 11 órakor, korunk 
stigmatizált szentjének Pió atyának 
mennyei születésnapján, a szent tiszte-
letére épült templom búcsúján vehetnek 
részt a hívők Nyírcsászáriban. Horváth 
János, nyírbátori plébános kezdeménye-
zésére – aki fiatal pap kora óta Pió atya 
lelkes tisztelője –, 3 éve, a szenttéavatás 
évében szentelték fel Szent Páter Pió a 
világon elsőként emlegetett templomát. 
A szentet, a sokak számár ismert Makro-
világ Utazási Iroda a védőszentjének vá-
lasztotta, így a búcsúra több autóbusszal 
is érkeznek zarándokok az ország más 
területeiről is az iroda szervezésében.

Hajdú Lászlóné

Zarándoklat Medjugorjéba
A debreceni Jézus Szíve plébánián idén is 
szerveznek zarándoklatot Medugorjéba 
október 21–26. között bekapcsolódva az 
országos zarándoklatba, amelyet Keme-
nes Gábor atya vezet. 

Jelentkezni a következő címen lehet: 
Jézus Szíve Plébánia,
Debrecen, Mikes Kelemen u 31 sz., tel.: 
(52)412-229, (30)508 3788.

Berkiné Oláh Ilona

3300 Eger, Széchenyi u. 5. 
Telefon: (36) 510-610 e-mail: info@szentistvanradio.hu

Eger – 91,8 MHz • Miskolc – 95,1 MHz
Hatvan – 94,0 MHz • Sátoraljaújhely – 90,6 MHz

1062 Budapest, Délibáb út 15–17. 
Telefon: (1) 255-33-66 Fax: (1) 255-33-99
Siófok – 1341 kHz • Budapest – 810 kHz

Szolnok – 1341 kHz
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Örömhír Szerkesztőség: 4024 Debrecen, Varga u. 4. 
Telefon: 06-52-530-451, 06-30-240-1482
E-mail: oromhir@kovacsagi.hu
Nyomda: Rexpo Kft., felelős vezető: Rácz János

Készüljön az Őszre!

A CSÓRA CIPŐ
üzletében

Debrecen, Bartók B. út 17.
új szombati nyitva tartás: 9–18-ig

folyamatosan bővülő 
őszi- cipő-választék!

Nyíregyháza, 	 Búza u. 31.
Debrecen,	 Csapó u. 13
Debrecen,	 Vámospércsi út 9.
Hajdúböszörmény,	 Kálvin tér 5.
Hajdúhadház,	 Földi J. u. 9.
Hajdúnánás, 	 Dorogi u. 9.
Berettyóújfalu,	 Dózsa Gy. u. 35.

Mert minden időben: Csóra cipőben!




